I.
Fogalmak, meghatározások

Válaszoljon tömören, lényegre törően az alábbi kérdésekre!

Csak a meghatározás értékű mondatait értékeljük, kommentárt, illusztrációt, kapcsolódó összefüggések leírását nem.

Szerezhető pontszám: 4-4 pont
20 pont

1. Milyen nyilvántartási kötelezettsége lehet egy evás adóalanynak?

2. Mi minősül az áfa törvény szerint folyamatos termékértékesítésnek, illetve szolgáltatásnak?

3. Mely vállalkozások kaphatnak az iparűzési adó tekintetében kedvezményt, vagy mentességet?

4. Mi az engedményezés?

5. Mi a bankbetét?


Az I. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

II. Feleletválasztás
Az alábbi kérdésekre adott 3-3 válasz közül csak 1-1 helyes, húzza alá!

Szerezhető pontszám: kérdésenként 2-2 pont.
10 pont

1. Egyéni vállalkozónál az éves adóelszámoláskor érvényesíthető költség maximuma

a) a bevétel 50%-a.
b) a bevétel 100%-a.

c) a bevételt is meghaladhatja.

2. Ingó dolgoz értékesítésekor

a) A 15 évnél régebben vásárolt vagyon eladása adómentes.

b) 20%, de legfeljebb 20 000 Ft adókedvezmény érvényesíthető.

c) bizonyos esetekben a bevétel 25%-a a jövedelem.

3. A faktoring ügylet:

a) hosszúlejáratú követelések refinanszírozása.

b) a rövidlejáratú követelések refinanszírozása.

c) váltóleszámítolási ügylet.

4. A részvény

a) a tárgyi eszközök egy részének tulajdonjogát megtestesítő értékpapír.

b) a tagsági jogokat megtestesítő értékpapír, amely bemutatóra vagy névre szóló.

c) az értékesítési forgalom alakításában fontos szerepet játszó értékpapír.

5. A keresztárfolyam számításakor
a) két deviza értékviszonyát mesterséges szintetikus pénzben rögzítik.

b) két deviza értékviszonyát a vásárlóerők összehasonlításával határozzák meg.

c) két deviza értékviszonyát egy harmadik ország valutája közbeiktatásával állapítják meg.


A II. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

III. Igaz-Hamis állítások

Állapítsa meg, hogy az alábbi mondatokban az állítás igaz, vagy hamis. Álláspontját indokolja! Indoklás nélkül a megoldás nulla pontot ért.
Szerezhető pontszám: állításonként 3-3 pont. Amennyiben a döntés helytelen, indoklás esetén sem adható pont.
15 pont

1. Amennyiben a gyermekgondozási segélyen lévő magánszemély részmunkaidőben alkalmazottként munkát végez, úgy a GYES nem adóköteles jövedelem, csak a munkabér.

.........., mert

2.
Munkavállalói járulékot a nyugdíj mellett munkát vállaló alkalmazottól munkabére után havonta le kell vonni, és azt a megfelelő APEH számlára a munkaadónak be kell fizetnie.

………., mert

3.
Amennyiben a vállalkozás növeli pénzügyi tőkeáttételét, a saját tőke után elvárt hozam is növekszik.

………., mert

4. A már forgalomban lévő fix kamatozású kötvények árfolyamának alakulását tükröző kamatrugalmassági együttható előjele jellemzően negatív.
………., mert
5. A külső kamatláb a beruházással szemben megfogalmazott jövedelmezőségi követelmény.

………., mert

A III. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

IV. Mit jelent? Írja fel és röviden értelmezze az alábbi mutatókat!


15 pont

Jó válaszonként 5 pont. Részmegoldás is pontozható.

· Befektetett eszközök fedezeti mutatója:

· Likviditási mutató:

· Pénzügyi tőkeáttétel mutatója


Az IV. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

V. Soroljon fel

négy olyan adóalap,- illetve adókedvezményt, amely a 2005. évi társasági adó elszámolásakor de minimis (csekély összegű) kedvezménynek minősül!


12 pont


A IV. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

VI. Esetértékelés

Magyarországi székhelyű, kizárólag tárgyi adómentes tevékenységet végző, uniós adószámmal nem rendelkező adóalany 2004-ben az Európai Unió különböző tagországaiból 7 ezer euró nettó értékben szerzett be eszközöket.

2005. áprilisában Szlovákiából vásárolt 2.000,- euróért irodaszert, augusztusban Spanyolországból hozott be 6.000,- euróért irodabútort, és szeptemberben Ausztriából szerzett be egy új személygépkocsit 20.000,- euróért.

Mutassa be, hogyan alakulnak 2005-ben a cég közösségi ügyletekhez kapcsolódó Áfa fizetési kötelezettségei és levonási lehetőségei?
18 pont
Kell-e uniós adószámot kérnie?


A VI. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

VII. Oldja meg a következő számítási feladatokat!

Az időérték tényezőket legalább 4 tizedesre kerekítve számolja!

1. Határozzuk meg, hogy kell-e (és ha igen, mekkora értékkel) módosítani a társaság 2005. évi adóalapját, ha a következő adatokat ismerjük:
17 pont

· 2005.01-én a vállalkozásnál nyilvántartott tagi kölcsön 20.000 e Ft, melynek a hátralévő lejárata 15 hónap.

· A kölcsönt a tulajdonosok évi 18% kamatra nyújtották, és negyedévente azonos tőketörlesztések formájában kell visszafizetni, minden negyedév utolsó napján.

Kamatot is minden negyedév végén számolnak el.

· A vállalkozás 04. 01-én 3.000 e Ft pénzügyi kötelezettségeivel szemben 120 napos lejáratú váltót állít ki (amelyet határidőre ki is egyenlít).

· 04. 28-án 5.000 e Ft, üzleti kölcsönt vesz fel kapcsolt vállalkozásától, lejárati idő 95 nap.

· 12. 01-én ismételten 4.000 e Ft-os, üzleti kölcsönt vesz fel kapcsolt vállalkozásától 45 napos lejáratra.

· A kereskedelmi hitel kamata mindhárom esetben 19%-os.

A kapcsolt hitelezők nyilatkoztak arról, hogy az 50%-os adóalap csökkentést nem érvényesítik a társasági adóalapjuk korrekciója során.

· A vállalkozás üzleti partnerétől 09. 01-én felvett egy 1 éves lejáratú 30.000 e Ft összegű hitelt, melyet 6 hónap türelmi idő után havonta azonos összegben fizet vissza.

Kamatfizetés minden hó végén esedékes, 17%.

· A vállalkozás figyelembe vehető saját tőkéjének átlagos állománya 9,6 millió Ft.

2. Egy vállalkozás 2 évre bérel egy irodát, a bérleti díj 100.000 Ft/hó, amely minden hónap végén esedékes.

A bérbeadó azt kéri, hogy díjengedmény fejében fizesse ki a vállalkozó a teljes bérleti díjat előre.

Mekkora díjengedményt kérjen a bérlő, hogyha az üzleti hitelek kamatlába 18%-os.


8 pont
3. Egy fix kamatozású kötvény névértéke 100.000 Ft, a névleges kamatlába 15%.

A kötvény 5 éves futamidejű, minden év végén fizeti a fix kamatot 3 év türelmi idő után a kamatfizetéssel egy időben egyenlő részletben törleszt.

Egy befektető a papírt 109.960 Ft-ért vette meg?

A piaci kamatláb 13%-os, IRR (a tényleges hozam) 12%.

Határozza meg mekkora lesz a befektetés átlagos futamideje (duration, DUR)!

4. Egy részvénytársaság ma tartotta a közgyűlését és fizetett részvényenként 2.000 Ft osztalékot.

A jövőben minden évben emeli ezt az osztalékot 4%-kal.
8 pont

a) Mekkora ezeknek a részvényeknek az elméleti árfolyama, ha a befektetők hozam elvárása 16%?

b) Mekkora éves hozamot realizál az a részvényes aki ezelőtt egy évvel ezt a részvényt 16.900 Ft-ért vásárolta meg?
(3 pont)

5. Egy vállalkozás a dolgozói pihenését üdülési támogatással kívánja elősegíteni.

Az üdülési csekk mellett a pénzbeli üdülési támogatás is felmerült, mint alternatíva.

Határozza meg, hogy milyen összeggel támogathatja a cég a dolgozóit, hogy a ráfordítás a támogatás formájától függetlenül azonos legyen.
11 pont

6. Egy vállalkozás adózás előtti eredménye 2005-ben várhatóan 12.500 Ft lesz (adatok ezer forintban).

Adóalapot növelő tételek: 4.670 Ft

Adóalapot csökkentő tételek: 6.810 Ft

A vállalkozás korrigált saját tőkéje a mérleg fordulónapot megelőzően 15.250 Ft.

Határozza meg, hogy mennyi osztalékot fizessenek ki a kizárólag természetes személy belföldi tulajdonosoknak, ha azok nem kívánnak 35%-os osztalékadót fizetni!


(10 pont)

7. Egy befektető 90 nap múlva (3 hónap) 1.000 db vállalati részvényt szeretne eladni.

Az értékpapír pillanatnyi (spot) árfolyama 9.000 Ft. Úgy véli, hogy időközben a részvény árfolyama csökkenni fog. Az árfolyamkockázat kivédése érdekében 70.000 Ft-ért európai eladási opciót vásárol.

A kötési árfolyam 8.600 Ft/részvény.

A piaci betéti kamatláb 14%-os.

Hogyan dönt, ha az opció lejártakor a részvény spot árfolyama 8.540,- Ft?

Mennyi lesz az ügylet pénzügyi eredménye, ha lehívja és ha nem hívja le az opciót?

Mi az opció lehívásának határ árfolyama?
8 pont


A VII. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:
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